
 
 
 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, A N. 50 POSTI DI
CATEGORIA C, POSIZIONE ECONOMICA C1, DELL’AREA

AMMINISTRATIVA, A TEMPO INDETERMINATO, PER LE ESIGENZE
DELLE AREE DELL’AMMINISTRAZIONE CENTRALE, DEI

DIPARTIMENTI/FACOLTÀ, DI SAPIENZA UNIVERSITÀ DI ROMA -
PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 2

1) Indicare, tra le seguenti sillabe, l’unica che preposta a “nico” e posposta a “leviga” forma due parole di
senso compiuto:

A To
B So
C Na
D Pa

2) Quale delle seguenti coppie di termini è anomala?

A Empirico – astratto
B Teleologico – finalistico
C Autonomo – eteronomo
D Spiritualistico – materialistico

3) Individuata la chiave logica che collega fra loro i seguenti abbinamenti, indicare il numero mancante: Sedia
= 10; Scatola = 14; Biro = 8; Tavola = ?

A 6
B 12
C 18
D 24

4) Individuare il numero che segue logicamente: 100, 95, 85, 70, 50, ?

A 15
B 25
C 35
D 20

5) Completare la sequenza: 6,  28, ?, 14, 96, 7

A 24
B 32
C 30
D 18

6) “Tutti gli scolari sono diligenti; Sergio è intelligente; tutte le persone intelligenti sono diligenti”. In base alle
precedenti affermazioni, quale delle seguenti è necessariamente vera?

A Sergio è diligente
B Chi non è intelligente non può essere uno scolaro
C Sergio è uno scolaro
D Tutte le persone intelligenti sono scolari

7) Se anagrammi la parola LIMANO ottieni:

A Un fiume
B Una città
C Un'isola
D Un oceano
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8) Quale numero completa la serie?
20, 19, 17, 16, 14, 13, …

A 11
B 12
C 10
D 9

9) Attivo – Incapace – Privo – Pacchiano – Dissoluto – Degno. Confrontare questa serie di aggettivi e
individuare la serie in cui tutti gli aggettivi hanno il significato opposto:

A passivo, capace, dotato, raffinato, morigerato, indegno
B passivo, inadatto, dotato, raffinato, degno, meritevole
C inerte, dotato, ignorante, educato, morigerato, incapace
D inerte, capace, fornito, volgare, indegno, meritevole

10) Come si chiama il celebre dipinto del pittore norvegese Edvard Munch?

A La donna che piange
B L'urlo
C Sposa ebrea
D I papaveri

11) ROMA sta ad AMOR come 6324 sta a ?

A 4236
B 3264
C 6432
D 2463

12) Completa correttamente la seguente successione:
 53, …, 71, 80, 89

A 62
B 66
C 64
D 65

13) Il risultato di 1/2 + 1/4 + 3/5 è:

A 27/20
B 5/20
C 5/11
D 3/40

14) Uccello sta a pesce come aeroplano sta a:

A Sottomarino
B Barca
C Canoa
D Nave

15) Tutti gli abbinamenti esprimono lo stesso concetto tranne in un caso. Indicare quale:

A nessuno è esente da colpe / tutti hanno qualche colpa
B i probi non vanno derisi / nessun probo deve essere deriso
C tutte le idee vanno salvaguardate / non c’è nessuna idea che non vada salvaguardata
D non sempre chi grida più forte ha ragione / chi parla a bassa voce ha sempre ragione

16) La Carta Atlantica fu sottoscritta da:

A Stalin e Churchill
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B Stalin, Roosevelt e Churchill
C Roosevelt e Stalin
D Churchill e Roosevelt

17) Francisco Franco è stato un generale, politico e dittatore di quale nazione?

A Cile
B Portogallo
C Argentina
D Spagna

18) Chi era Umberto Saba?

A Uno scultore
B Un pittore
C Un poeta
D Un architetto

19) Luigi Pasteur fu un:

A Attore di teatro
B Astronauta
C Chimico e biologo
D Regista cinematografico

20) Francesco Guccini è:

A Un cantautore, scrittore e attore
B Un calciatore della nazionale italiana
C Uno dei tennisti più bravi al mondo
D L’attuale Presidente della Camera dei Deputati

21) Quale tra questi è un gas nobile?

A Carbonio
B Ferro
C Idrogeno
D Radon

22) Il “Salone internazionale del libro”, la più importante manifestazione italiana nel campo dell’editoria, si svolge
a:

A Foggia
B L'Aquila
C Torino
D Pesaro

23) Quale dei seguenti uomini politici non è stato Presidente della Repubblica?

A A. Segni
B G. Gronchi
C L. Einaudi
D A. Forlani

24) In quale anno prese avvio la Rivoluzione Francese?

A 1914
B 1822
C 1491
D 1789

25) Qual è la prima cantica della Divina Commedia?
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A Il Purgatorio
B Non c’è una successione tra i  cantici
C L’Inferno
D Il Paradiso

26) E’ stato assassinato a Palermo nel 1982 il Generale e Prefetto:

A Giovanni De Lorenzo
B Boris Giuliano
C Carlo Alberto Dalla Chiesa
D Paolo Borsellino

27) In quale delle seguenti frasi c’è un verbo di forma transitiva?

A Silvana va tutti i giorni a scuola
B Quel signore parte per Torino ogni sabato
C Piero svolge i compiti delle vacanze
D Anna cammina lungo il viale alberato

28) In quale anno è caduto il muro di Berlino?

A 1989
B 1986
C 1993
D 1992

29) Quale delle seguenti opere non è stata realizzata da Vincent van Gogh?

A Campo di grano con volo di corvi
B Notte stellata
C Guernica
D I girasoli

30) Come si chiama il disegno di Leonardo da Vinci che rappresenta le proporzioni ideali del corpo umano,
armoniosamente inscritto nelle due figure del cerchio e del quadrato?

A Uomo aureo
B Uomo vitruviano
C Uomo vespasiano
D Uomo dormiente
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